

2025年中国农民丰收节主场活动在山东招远举办

农民登台发丰收喜报晒美好生活

本报讯(YMG全媒体记者)9月23日,2025年中国农民丰收节主场活动在山东招远举办。今年是第八个中国农民丰收节,习近平总书记代表党中央向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问。大家一致认为,总书记再次致以问候,充分体现了对“三农”工作的高度重视,饱含着对广大农民群众和“三农”工作者的关心厚爱,对推进乡村全面振兴、加快建设农业强国寄予期望重托。广大农民群众和“三农”系统干部职工

备受激励,纷纷表示将认真学习习近平总书记重要指示精神,用勤劳的双手接续奋斗,用耕耘的足迹夺取丰收,努力绘就宜居宜业和美乡村的美好画卷。

今年丰收节以“庆农业丰收 享美好生活”为主题,秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,锚定建设农业强国目标,深入学习运用“千万工程”经验,深化农村改革,突出农民主体,注重简朴务实,组织开展丰富多彩的庆祝丰收活动,充分展现“三农”发展辉煌成就,传承弘扬中华优秀传统文化,展现

新时代农民精神风貌。据统计,全国各地累计开展3000多场次庆丰收活动,线上线下结合,城乡融合互动,吸引数亿人次关注参与,营造了全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,汇聚起推进乡村全面振兴的强大力量。

招远市大户陈家村全国主场活动组织开展了喜庆热烈的群众庆祝丰收联欢活动,全面展示巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接成就,推广种业振兴、现代农机、智慧农业等现代农业发展成果,举办乡村大集、乡村美食

汇、乡村文化嘉年华等特色活动,营销推介全国精品品牌和地方特色农产品。活动现场,农民登台发丰收喜报、晒美好生活,电商平台组织主播热情带货,非遗传承人现场制作单县羊肉汤、蓬莱小面等乡村特色美食,戏曲展演乡韵悠长,欢庆丰收氛围浓厚,农民群众驻足欣赏、喜笑颜开,吉祥物“山海双宝”萌趣灵动、吉祥喜庆,呈现出农业丰收、农村繁荣、农民幸福的一派繁荣景象。

金秋好“丰景”

YMG全媒体记者 苗春雷

九月,五谷丰登,瓜果飘香。广大农民迎来丰收的季节,他们用欢声笑语庆祝属于自己的节日。

丰收的喜悦“扭”出来

欢快的歌儿唱起来,欢乐的秧歌扭起来。开幕式上,群众用自编自演的特色民俗文化表演、鼓乐、秧歌等,表达着内心的喜悦。

“俺都是农民,不会表达,只能通过扭秧歌,把丰收的喜悦扭出来。”音乐一响,欢乐登场,开幕式暖场环节,招远市八音舞蹈队领队刘淑云带领20名队员激情四射,舞出了丰收的喜悦,扭出了农

民的风采。

栖霞的苹果、莱阳的梨、招远的地瓜……“乡村大集”上,农产品摆得满满当当,散发着泥土的清香,营造着浓浓的喜庆。

“160亩花生,亩产1200斤,已经收了一半。再有十来天,560亩玉米也就成熟了,预计亩产1400斤。可以说,今年又是个丰收年。”招远市锦程家庭农场农场主桂玲高兴地说。



风景好,心情也好

丰收桥上,花团锦簇,一幅清新悠然的自然风光。

从主会场走过丰收桥,就进入大户陈家民俗文化街。胶东特色的青砖、灰瓦、白墙,让这座传统古村落焕发新生机。

曾经的泥泞路、荒池塘,经过村里持续不断地规划打造,如今已是树成荫、美如画。

“要说好,没几个村能比得过俺村。”73岁的陈建志在大户陈家村过了一辈子,提起村里的环境一脸的骄傲,“风景

好,心情也好,晚上吃完饭,就喜欢在村里到处走走。”

这是烟台和美乡村建设的缩影。截至目前,全市先后打造省市县三级片区126个,覆盖行政村1185个、人口42万余人、面积2100平方公里。

村子建得好,吸引的游客也越来越多。村子的改变,不仅改善了村民生活,更带来了新产业、新业态。随着一批可感可及的实事办成,更多乡村将上演美丽蝶变。



村里人气越来越旺

“好热闹啊,周末我也要去大户陈家村看看。”看了丰收节的短视频后,市民高女士兴趣高涨,准备带孩子去“凑热闹”。

丰收节上,丰收的还有人气。无论是现场的观感,还是工作人员的介绍,一个明显的感觉是,村里的年轻人越来越多、游客越来越多、人气越来越旺。

因看好大户陈家村的发展前景,家

在城区的姜建启选择到大户陈家村的村办企业工作,并成为村里的“荣誉村民”。一年多的相处下来,感觉自己就是村里人。

像姜建启一样,越来越多在外工作的年轻人回到村里、扎根村里,仅“85后”就有120名,他们都在村里找到了闪光的舞台。

富了口袋,也要富脑袋。

大户剧院里,村民自主编排的戏剧定期上演,极大丰富了村民的文化生活,矛盾纠纷少了,邻里关系更融洽了,“全国文明村”的金字招牌也落地大户陈家村。

放眼全市,广大乡村生机勃勃,乡村活力越来越强,村民生活更加富足。农村天地广阔,农业大有可为。在全市上下的共同努力下,烟台一定能续写更多更精彩的丰收故事。



2025年中国农民丰收节

